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LEGENDA COLORI
STRUTTURA COLOREISOLAMENTO

ISOLAMENTO ESISTENTE COPERTURA SCUOLA pannello sandwich 30mm

CAPPOTTO ESTERNO

pannello EPS 40mm

pannello EPS 140mm

POSA IN OPERA DEL SISTEMA CAPPOTTO TERMICO

02 Zoccolatura su pavimento esistente

Sarà necessario procedere all'incollaggio del pannello di
zoccolatura stendendo il collante a piena superficie sia
sul retro sia sul lato appoggiato sulla pavimentazione
esistente. Non dovrà essere prevista l'operazione di
tassellatura del sistema di zoccolatura se non al di sopra
del livello dell'impermeabilizzazione esistente della
fondazione. Al fine di consentire una maggiore tenuta
all'aria del sistema sarà prevista la posa di nastro di
guarnizione sul filo esterno del lato appoggiato sulla
pavimentazione esistente.

03 Stesura del collante

Per la realizzazione del sistema a cappotto al di sopra
della zona di zoccolatura, il collante verrà applicato
lungo i bordi del pannello in modo da formare delle
strisce di almeno 10cm di larghezza e tre punti al centro
dello stesso. Una volta posato il pannello sul supporto,
rispettando le tolleranze di planarità ammissibili, il
collante dovrà coprire almeno il 50% della superficie del
pannello.

04 Posizionamento lastre

I pannelli dovranno essere applicati alla parete dal basso
verso l'alto, a giunti sfalsati e completamente accostati.
La sfasatura dei giunti verticali deve essere di almeno
25cm. In corrispondenza degli spigoli i pannelli devono
essere alternati in modo da garantire un assorbimento
delle tensioni. In queste zone si possono usare
solamente pannelli interi o dimezzati sfalsati tra loro.
Non utilizzare collante in corrispondenza delle teste dei
pannelli.

05 Tassellatura

Lo schema da utilizzare per la tassellatura dei pannelli è
del tipo a "T". La tassellatura dovrà assicurare la
presenza di 6 tasselli per metro quadro di cappotto.
Verrà prevista l'utilizzo di tasselli ad avvitamento con
rondella per muratura in mattone forato della lunghezza
di 200mm in grado di assicurare una profondità di
ancoraggio minima di 25mm.
L'operazione di tassellatura deve avvenire solo dopo
indurimento dell'adesivo.

07 Rasatura e posa rete d'armatura

Il rasante sarà costituito da collante fibrato a base
cementizia grigio specifico per pannelli EPS e dovrà
essere steso sui pannelli con spatola metallica, lasciando
uno spessore uniforme di almeno 5-6mm.
Partendo dall'alto verso il basso si procederà alla posa
della rete di armatura in fibra di vetro alcali resistente
da 160g/m2annegandola nel primo strato di rasante e
avendo premura di prevedere un sormonto di almeno
10cm. Ad asciugatura avvenuta si procede alla seconda
mano di rasante

08 Applicazione rivestimento protettivo

Dopo completo indurimento dello strato di rasante, si
applicherà a rullo o a pennello il fondo universale o
fondo fissativo trasparente.
Il rivestimento colorato di finitura viene applicato dopo
16-24 ore dalla stesura del fondo. Si avrà premura di
applicare il rivestimento colorato tramite spatola di
acciaio lasciando uno spessore uniforme. Prima che il
prodotto inizi la filmazione sarà necessario rifinire con
movimenti circolari utilizzando una spatola di plastica.

06 Esecuzione di spigoli e angoli

L'applicazione delle reti di armatura diagonali dovrà
avvenire con strisce rettangolari di dimensioni
300x400m con inclinazione a 45° e dovrà essere
eseguita prima del posizionamento dei paraspigoli in
corrispondenza di tutti gli spigoli delle aperture per
porte e finestre.
Tutti gli spigoli devono essere realizzati utilizzando gli
appositi paraspigoli con rete preincollata, avendo cura
di posizionare i paraspigoli con gocciolatoio nei punti di
scolo dell'acqua piovana.

01 Preparazione del supporto esistente

Sarà necessario verificare lo stato del supporto esistente
con particolare riferimento alla sua planarità.
Saranno eseguite specifiche prove per verificare
presenza di umidità, porzioni in distacco o
individuazione di crepe.
Di fondamentale importanza sarà la prova di resistenza
allo strappo in modo da verificare la buona tenuta del
supporto esistente.
Prima di procedere alla posa del sistema a cappotto
verrà eseguito un lavaggio con acqua ad alta pressione.

POSA STAFFAGGI PLUVIALI E TENDE

ISOLAMENTO ESTERNO

CHIUSURE OPACHE - CORREZIONE PONTI TERMICI

P01

PANNELLO DI COMPENSAZIONE pannello EPS 180mm

CORREZIONE PONTE TERMICO SERRAMENTO pannello aerogel 10mm

PANNELLO C - serramento W5 -100x140 cm trasmittanza < 1,3 W/m²K C

CORREZIONE PONTE TERMICO SOLETTA
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